
CIA《实施内部审计业务》自测题及答案27 PDF转换可能丢失

图片或格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/86/2021_2022_CIA_E3_80_8

A_E5_AE_9E_E6_c53_86490.htm 421. 审计师关心所有存货价值

的计价，将下列判定存货价值的审计证据按说服力从高到低

顺序进行排列： i、按单个产品计算存货周转率。 ii、通过与

市场部经理面谈以确定产品的可销售性，对存货周转率小于

或等于2的存货项目评价其净变现能力。 iii、计算所有存货产

品的净变现价值（nrv）（根据最后的销售价格，用审计软件

计算nrv）并将净变现价值与成本进行比较。 iv、选取存货的

一个统计样本，并检查最新的采购文件（发票和收货传票）

，计算存货成本。 a、i、ii、iii、iv。 b、i、iv、ii、iii。 c、iv

、i、iii、ii。 d、ii、iii、iv、i。 答案：c 解析：答案a不正确。

因为不是适当的顺序。 答案b不正确。因为不是适当的顺序

。 答案c正确。对存货进行抽样检查和检查采购文件，是提供

关于存货价值的最有说服力证据的程序。由审计师亲自观察

存货和检查来自外部的采购文件，更增加了所获得证据的证

明力。另外，存货应按照成本和市价孰低原则计价，因此，

为判定存货价值重要的是从建立成本开始。检查采购文件和

抽样检查存货的过程就是建立成本的过程。其次最有说服力

的证据是审计师进行分析性程序后获得的证据。通过计算和

比较存货周转率，可以从存货周转率的变化中显示出存在过

时存货的可能性，较低水平的存货周转率意味着审计师需要

进行额外的程序，如检查后期销售以确定存货是否被正确结

转核销。可变现净值的计算揭示的是存货的计价问题。但是

这一程序的难点在于最后的销售价格可能并不是合适的。市



场经理关于销售能力的意见说服力是最低的。这是一种证明

证据，该经理的意图就是要说服审计师商品是在正常的业务

过程中以正常的价格售出的。另外，任意的将存货周转率取

值为2.0 也是不合理的，取多大值应根据客户存货的性质来决

定。 答案d不正确。因为不是适当的顺序。 422. 在公开上市

的公司，管理层通常要求内部审计师参与检查公开的或内部

使用的季度财务报告。下列情形中，通常不能作为这一参与

原因的有： a、管理层可能考虑其在资金市场上的声誉。 b、

管理层可能担心季度财务报告错报会导致相关惩罚。 c、《准

则》指出内部审计师必须参与检查季度财务报告。 d、管理

层可能认为内部审计师参与检查季度财务报告将有助于增强

管理层内部决策的有效性。 答案：c 解析：答案a不正确。管

理层要求内部审计师参与，可能认为有助于提高财务报告的

质量，避免错误。 答案b不正确。同“a”。 答案c正确。《

标准》没有要求内部审计师必须参与。 答案d不正确。可以

作为参与的理由。 423. 某一连锁零售商在40个非重叠但市场

相似的区域有商店。最近，该零售商正在进行最大的促销竞

争活动。每个商店在当地印刷品、收音机和电视广告之间分

配促销预算或少花预算时不受到限制。内部审计师希望评价

这一策略的有效性。在此例中： a、由于促销在一段时期内发

生，应运用时间系列分析。 b、在模型化销售量和促销策略

的关系时，多元回归分析是有效的工具。 c、对于判别有效和

无效的促销策略，判别分析是最好的方法。 d、由于促销费

用支出和销售量之间可能是非线性关系，所以不能采用回归

分析。 答案：b 解析：答案a不正确。时间序列分析需要运用

历史数据，而促销活动正在进行，是在近期开始的，所以不



适宜使用该分析方法。 答案b正确。由于采用多种促销策略

，因此分析两个以上促销策略（变量）与销售收入之间的关

系时，多元回归分析是有效的工具。 答案c不正确。判别分析

主要用于预测破产或限于困境的经营情况。 答案d不正确。

即使促销费用支出和销售量之间可能是非线性关系，也是可

以采用回归分析的。 424. 下列哪个因素最可能让审计师不能

运用货币单位抽样？ a、审计师期望找到有限数量的单个会计

账户被低估情况。 b、审计师期望发现被抽样的大量项目是

错误的。 c、单个账户不是按序号排列，而是按字母顺序排列

。 d、审计师期望在较大货币价值的项目中发现的错误比在

较小货币价值的项目中发现的错误多。 答案：b 解析：答案a

不正确。货币单位抽样能够有效处理少量的低计错误。 答

案b正确。当期望发现大量的错误时，货币单位抽样在计算最

高错误估计数时是无效的。 答案c不正确。在使用货币单位抽

样时，不必将账户号码进行排列。 答案d不正确。这不能阻

止使用货币单位抽样，因为：（1）选择了较大货币价值的项

目并且对这些数据进行了全面检查；（2）任何项目被选择的

概率是与它们的大小成比例的。因此，货币单位抽样在这种

情况下可以很好的应用。 425. 对于采购订单与已批准的价格

表不一致所带来的相对风险，下列哪一项解释可以说明该风

险是最小的相关风险？ a、临时员工处理了采购订单 b、公司

政策不要求进行比较 c、公司常常从该供应商处购买货物 d、

采购部门经理批准了采购订单 答案：a 解析：答案a正确。如

果是临时员工犯的错误,对公司的相关损失风险可能会低。这

表明是一件孤立的事件，因为临时员工一旦离开采购部门，

其不可能重复犯这个错误。然而，仍应该向管理层报告该错



误。 答案b不正确。如果不要求参考已批准的价格表，公司

冒花高价购买的风险。 答案c不正确。既是公司经常向这个卖

主购买，也无法保证价格是合理的，除非将采购订单与批准

的价格表进行比较。 答案d不正确。经理在批准采购订单之

前，应该要求它与已批准的价格表进行比较，否则，采购价

格可能超过已批准的价格。 426. 某制造商运用材料需求计划

系统来追踪存货、订购和原材料需求。初步的审计评价显示

组织的存货被低估，运用审计软件，内部审计师应该在材料

需求系统数据库中寻找什么条件以支持这一假设？ i、每件成

本设定为0 ii、存货数量为负数 iii、订货量超过需求 iv、存货

订货间隔时间超过运送时间 a、i和iv b、i和ii c、ii和iv d、iii

和iv 答案：b 解析：答案i、正确。如果在数据库中没有现有

存货的价值，将引起存货被低估。 答案ii、正确。不充分地

编辑检查或不控制的借/贷还会引起库存存货的负数量，这也

会引起存货被低估。 答案iii、不正确。如果订购数额超过需

求的，这将引起存货的增加，但其本身不会引起存货被高估

或低估。 答案iv、不正确。这对存货估价没有影响。 100Test 
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